

SCO News 新加坡华乐团讯息

Source: 联合早报, 2014年6月19日, 星期四

「五百五十人司鼓。」
「全民共乐」音乐会五千两百人的大乐团里，有

郭勇德



“全民共乐”挑战健力士世界纪录 5200人齐打华族鼓

陈宇昕 / 报道 新加坡华乐团提供照片

5200人齐打华族鼓，挑战健力士世界纪录，郭勇德不仅谈量，更要求质。

新加坡华乐团主办的“全民共乐”大型音乐会即将为全新的新加坡体育城揭幕，参与者从2岁至82岁，男女老幼将玩起华乐唱歌，同欢“共乐”。

安排了很考技巧的20组排鼓

全民共乐在人数上即是一次壮举，乐团也将挑战华族鼓的世界纪录，为此新加坡华乐团驻团指挥郭勇德与年轻作曲家冯国峻联合创作了《动力狮城》鼓曲。

5200人的大乐团里，有550人司鼓，到了《动力狮城》这首曲子，其他4650名乐器演奏者与合唱团员将放下手中乐器，抬起拨浪鼓，分四个声部演奏。

郭勇德说，不要以为拨浪鼓简单，其实要奏出正确的节拍和效果，非常困难，此外他也为鼓者设计了动作。他说，一开始自己也有疑惑：几千人一起打破纪录，究竟有什么意义？但付诸实践后，他发现这能非常有效地宣扬华族鼓，勾起人们的兴趣，因此他不愿把歌曲写得太简单无趣，甚至写了一段排鼓领奏，安排了20组排鼓，非常考技巧。

郭勇德说：“破纪录不仅仅是凑数而已，重要的是大家一起完成一件事的精神。”

华族鼓健力士世界纪录其实仍无人挑战过，郭勇德说，当初想一旦破纪录，就要让这个纪录是后人难以突破的，于是策划了5200

人的目标。他希望这首《动力狮城》首演后，能够在往后的日子继续演出，这样才能让这项纪录显得更有意义。

届时演出在体育城巨大空间中进行，加上参与人数庞大，指挥起来非常困难，为此郭勇德不能使用一般指挥棒，而是改用一对粗大鼓棒，即便如此，巨大空间中声音的传速与眼睛所见的指挥动作有时间差，要如何让乐团的速度一致，是要克服的另一大难题。

10岁陈欣宇担纲独奏《天山之春》

另一方面，新加坡青年华乐团史上最年轻团员陈欣宇（10岁，小四）将担纲独奏《天山之春》。

陈欣宇五岁学琴，六岁入南洋艺术学院音乐小天才班，师从琵琶演奏教育家刘燕，八岁参加首届辽源国际琵琶大赛获12岁以下儿童组铜奖，同年也获得新加坡全国华乐大赛琵琶少年组冠军，当时演奏的就是《天山之春》。她很喜欢这首曲子，觉得春天象征希望和未来。

陈欣宇说，她很喜欢参加比赛，比赛如果获得奖金，就可以存下来买琵琶。她现在已经有四把琵琶了，“因为不同曲子，适合不同琵琶的声音。”

2012年比赛后她参加了新加坡青年华乐团的面试，顺利进入乐团，成为最年轻的团员，她说刚开始很紧张，后来发现乐团内的哥哥姐姐都非常照顾她，她非常享受。

此外，她对作曲和指挥也很感兴趣。



陈欣宇

“全民共乐”赠本报读者50对门票

●有奖问答

“全民共乐”赠本报读者50对门票。只要答对以下问题，就有机会获得门票一对：

“请问全民共乐挑战华族鼓健力士世界纪录时将演奏的鼓曲名字为：_____”

请将答案电邮至zbnw@sph.com.sg，标题：“全民共乐有奖问答”，须在答案后注明中英文姓名、身份证号码与电话号码，本报将通知得奖者索票详情。

每人限索取一对门票，截止日期：6月23日。

●“全民共乐”/6月28日/晚上7时30分/新加坡体育城/20元与10元（不包括Sport Hub Tix行政费）/门票可在Sport Hub Tix、新加坡室内体育馆售票处及各邮政局购买，网站：www.sportshubtix.sg，电话：63335000。

●主办当局提醒，音乐会预计将导致高交通流量，吁请观众乘搭公共交通工具。会场也将进行安检，请观众减少携带随身物品，提早抵达会场。